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Responda en no más de dos páginas.
1. Los datos siguientes no son reales; sólo son un ejemplo que hay que tomar como dados para una pregunta:

En la producción de un metro de tela de una calidad dada (igual en ambos países), en Argentina el salario en dólares es igual que el de Brasil, pero en Argentina las contribuciones patronales y otros costos laborales indirectos representan un 40% adicional, mientras que en Brasil añaden un 30% más sobre el respectivo salario. Ambos países intercambian este bien. 

Se concluye que debido a que el costo laboral por ocupado es más alto, la competitividad argentina en esta industria peligra y por eso se deberían reducir las contribuciones del empleador para defenderla. 

¿Está de acuerdo? ¿Requeriría de otros datos? Explique las razones de su respuesta

2. Una empresa debe cubrir una vacante. Se le presentan dos opciones: 

- Promover el ascenso de un empleado de la categoría inmediata inferior, con la mayor antigüedad en la empresa (Trabajador Y); 

- Realizar un proceso de selección de un postulante externo a la empresa (Trabajador X). Se pregunta:

a) Enumere los distintos tipos de costos en que la empresa incurriría en cada opción para cubrir el puesto (las ventajas de una opción pueden ser consideradas costos de la otra)?  Cuál sería mayor? 

b) Según su respuesta anterior: ¿El trabajador que cubra la vacante asegura que será la solución más eficiente?

3. Dos trabajadores son iguales en sus características personales (terminaron hace poco el secundario, son varones y solteros, y dispuestos a enfrentar desafíos laborales variados). Aceptarían un salario de base de $1000. Hay información plena y ambos se guían por sus intereses.

Pueden cubrir uno de dos puestos de trabajo disponibles. El puesto A está disponible de inmediato, pero en otra ciudad donde el costo de vida es 20% más alto. La empresa cubre los costos de instalación y mudanza. A su vez, el puesto B exige una calificación de un par de meses que demanda un costo total de parte del trabador que ambos estiman como equivalente a un adicional mensual de $400 en el salario del primer año.
a) ¿Cuáles serían los respectivos salarios de “equilibrio”? :
Puesto A: $...........









Puesto B: $...........

b) ¿Qué ocurriría si los salarios efectivos que se pagan son:
Puesto A: $1300









Puesto B: $1300


      Establezca si estos salarios efectivos se mantienen y describa el proceso a que dan lugar.
